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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 

 
Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur 

 

 
Site web 

 
www.ifopelections.fr 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 1040 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 2 au 4 novembre 2011  
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Les principaux enseignements
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Les Français mettent en majorité en avant la gentillesse et la tolérance comme les valeurs et 

qualités qui contribuent le plus à les rendre heureux dans leurs rapports aux autres 

(respectivement 38% et 37% de citations). La simplicité (33%), la convivialité (29%) et l’humour 

(28%) sont également cités dans une moindre mesure. Le courage (16%), le dynamisme (12%) et la 

séduction (2%) apparaissent nettement en retrait. Ajoutons que ces résultats sont proches de ceux 

observés en août 1998, où seule la convivialité se manifeste par une progression notable dans la 

contribution au bonheur (+6). 

 

L’analyse des résultats détaillés révèle quelques clivages selon les catégories de la population. 

Opère un premier clivage générationnel : la gentillesse arrive en tête des citations auprès des 

personnes âgées de moins de 35 ans (44%) – c’est également le cas auprès des femmes (41%, 

contre 33% pour les hommes) – tandis que la tolérance occupe la première place auprès des 

personnes âgées de 35 ans et plus (42%). D’une manière générale, la gentillesse et l’humour sont 

davantage cités, moins l’âge est avancé ; la tolérance et le courage inversement, plus l’âge est 

avancé. 

 

La conduite apparaît de manière générale comme la situation la plus propice à un défaut de 

gentillesse. 56% des Français déclarent en effet qu’il leur arrive de ne pas être gentils souvent ou 

de temps en temps lorsqu’ils sont au volant de leurs véhicules. Un tiers des personnes interrogées 

estime également qu’être en famille ou au travail sont des situations plus favorables au manque 

de gentillesse de leur part (respectivement pour 35% et 33%). Les courses au supermarché (28%), 

être dans la rue (27%), les transports en commun (25%, mais 32% en région parisienne), être avec 

ses voisins (22%) et être avec ses amis (20%) sont enfin des situations où ils peuvent souvent ou de 

temps en temps ne pas être gentils, mais dans une moindre mesure. 

 

D’une manière générale se font jour, et ce quelle que soit la situation, des différences selon l’âge 

de la personne interrogée. Les plus jeunes se montrent en effet moins gentils et policés – ou plus 

honnêtes dans leurs déclarations – que leurs aînés dans l’ensemble des situations testées, 

notamment en voiture (63% auprès des moins de 35 ans, 53% auprès des 35 ans et plus), en 

famille (42% auprès des moins de 35 ans, 33% auprès des 35 ans et plus) ou dans les transports en 

commun (31% auprès des moins de 35 ans, 22% auprès des 35 ans et plus). La situation est enfin 

similaire selon le genre de l’interviewé, les hommes paraissant globalement plus impulsifs que les 

femmes. Les écarts demeurent toutefois minimes. 



 

Ifop pour Dimanche Ouest France 
Les Français et la gentillesse  Novembre 2011 

3 

- 3 - 
 

Les résultats de l'étude
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Les valeurs contribuant le plus au bonheur 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les valeurs et les qualités suivantes, quelles sont les deux 
qui contribuent le plus à vous rendre heureux dans vos rapports 
aux autres ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel  

Août 19981 

(%) 

Ensemble 

Novembre 2011  

(%) 

• La gentillesse  .....................................................................................................  35 38 

• La tolérance  .......................................................................................................  38 37 

• La simplicité  .......................................................................................................  31 33 

• La convivialité  ....................................................................................................  23 29 

• L’humour  ...........................................................................................................  28 28 

• Le courage  .........................................................................................................  19 16 

• Le dynamisme ....................................................................................................  10 12 

• La séduction  ......................................................................................................  3 2 

 TOTAL ................................................................................................................  (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

 

                                                                 
1
 Etude réalisée par l'Ifop pour Paris Match par téléphone du 6 au 7 août 2011 auprès d’un échantillon de 1005 

personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus.   
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Les valeurs contribuant le plus au bonheur 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les valeurs et les qualités suivantes, quelles sont les deux 
qui contribuent le plus à vous rendre heureux dans vos rapports 
aux autres ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

Novembre 2011  

(%) 

Personnes âgées 
de moins de 35 ans 

(%) 

Personnes âgées 
de 35 ans et plus 

(%) 

• La gentillesse  ....................................................................................................  38 44 35 

• La tolérance  ......................................................................................................  37 24 42 

• La simplicité  ......................................................................................................  33 35 32 

• La convivialité  ...................................................................................................  29 25 31 

• L’humour  ..........................................................................................................  28 36 26 

• Le courage  ........................................................................................................  16 11 18 

• Le dynamisme  ...................................................................................................  12 13 12 

• La séduction  ......................................................................................................  2 5 1 

 TOTAL ...............................................................................................................  (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les valeurs contribuant le plus au bonheur 

 

 

La gen-  

tillesse  

La  

tolérance  

La sim-  

plicité  

La 
convi-  

vialité  

L’humour  

 

Le  

courage  

Le  

dynamisme  

La  

séduction  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  37  33  29  28  16  12  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  .............................................................  33  37  33  30  29  18  14  3  
   Femme ..............................................................  41  38  32  29  28  15  10  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  44  24  35  25  36  11  13  5  
   18 à 24 ans ........................................................  53  23  29  18  44  7  16  7  
   25 à 34 ans ........................................................  38  25  40  30  30  15  10  3  
35 ans et plus  35  42  32  31  26  18  12  1  
   35 à 49 ans ........................................................  37  32  32  31  32  16  11  3  
   50 à 64 ans ........................................................  37  43  36  29  23  18  12  1  
   65 ans et plus  ....................................................  31  54  26  34  21  20  12  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

           Artisan ou commerçant (*)  ...............................  22  40  17  40  33  18  21  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................  41  40  28  29  29  12  17  -  
   Profession intermédiaire  ..................................  38  38  29  27  33  13  15  2  
   Employé  ............................................................  40  30  37  27  28  20  10  2  
   Ouvrier  .............................................................  35  27  41  28  37  9  8  7  
   Retraité  .............................................................  33  52  29  34  20  19  12  -  
   Autre inactif  ......................................................  52  23  31  24  35  17  11  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ....................................  37  31  37  28  31  13  12  4  
   Salarié du secteur public  ...................................  39  38  26  26  40  14  11  1  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............  36  30  34  31  26  26  12  -  
REGION  

           Région parisienne  .............................................  33  45  26  33  30  18  12  1  
   Nord est  ............................................................  36  34  34  25  30  17  13  3  
   Nord ouest  ........................................................  42  31  32  33  24  18  13  2  
   Sud ouest  ..........................................................  44  40  34  25  28  13  10  2  
   Sud est  ..............................................................  35  39  36  29  30  14  10  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ............................................  35  31  37  32  26  17  14  4  
   Communes urbaines de province  .....................  40  37  33  27  29  16  11  2  
   Agglomération parisienne .................................  34  48  26  33  30  17  12  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

        Gauche  37  48  33  27  31  11  7  1  
   LO / NPA (*)  ......................................................  39  37  52  19  19  11  4  -  
   Front de Gauche  ...............................................  27  58  41  22  27  8  12  -  
   Parti Socialiste  ..................................................  38  48  28  28  34  10  8  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  ...............................  41  46  34  30  30  13  4  1  
Mouvement Démocrate - Modem  24  48  41  35  27  7  10  5  
Droite  37  30  26  32  25  25  20  2  
   UMP ..................................................................  36  39  23  35  21  22  21  2  
   Front National ...................................................  38  15  31  28  30  30  21  3  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  41  29  39  27  30  15  9  3  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  ............................................  42  35  38  28  38  11  5  -  
   Ségolène Royal  .................................................  34  51  32  32  28  11  9  -  
   François Bayrou  ................................................  41  44  32  26  28  8  13  4  
   Nicolas Sarkozy  .................................................  35  37  26  35  20  25  17  1  
   Jean-Marie Le Pen  ............................................  38  18  37  24  34  27  16  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré de gentillesse dans différentes situations 

 
 
 
 
 

Question : Vous arrive-t-il souvent, de temps en temps, rarement ou jamais 
de ne pas être gentil dans les situations suivantes ...? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL 
Souvent  

/ De 
temps en  

temps  

Souvent  

 

 

De temps 
en temps  

 

TOTAL  

Rarement  

/ Jamais  

Rarement  

 

 

Jamais  

 

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• En voiture  .........................................  56 11 45 44 34 10 100 

• En famille  ..........................................  35 10 25 65 47 18 100 

• Au travail  ..........................................  33 9 24 67 45 22 100 

• Au supermarché ou quand vous 
faites vos courses  .............................  

28 8 20 72 49 23 100 

• Quand vous êtes dans la rue  ............  27 6 21 73 50 23 100 

• Dans les transports en commun  .......  25 7 18 75 44 31 100 

• Avec vos voisins  ................................  22 8 14 78 46 32 100 

• Avec vos amis  ...................................  20 10 10 80 49 31 100 
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Le degré de gentillesse dans différentes situations 

 
 
 
 
 

Question : Vous arrive-t-il souvent, de temps en temps, rarement ou jamais 
de ne pas être gentil dans les situations suivantes ...? 

 
 
 

- Récapitulatif « Souvent » ou « De temps en temps » - 
 
 
 

 

 
TOTAL Souvent  

/ De temps en  

temps  

Personnes âgées 
de moins de 35 ans 

Personnes âgées 
de 35 ans et plus 

 (%) (%) (%) 

• En voiture  .........................................  56 63 53 

• En famille  ..........................................  35 42 33 

• Au travail  ..........................................  33 38 32 

• Au supermarché ou quand 
vous faites vos courses  .....................  

28 32 27 

• Quand vous êtes dans la rue  ............  27 32 25 

• Dans les transports en 
commun  ...........................................  

25 31 22 

• Avec vos voisins  ................................  22 27 22 

• Avec vos amis  ...................................  20 27 19 
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Le degré de gentillesse dans différentes situations 

En voiture 

 

 

TOTAL 
Souvent  

/ De temps 
en  

temps  

Souvent  

 

 

De temps 
en temps  

 

TOTAL  

Rarement  

/ Jamais  

Rarement  

 

 

Jamais  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  11  45  44  34  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  60  11  49  40  32  8  
   Femme ........................................................................  52  11  41  48  36  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  63  15  48  37  26  11  
   18 à 24 ans ..................................................................  70  16  54  30  22  8  
   25 à 34 ans ..................................................................  58  14  44  42  29  13  
35 ans et plus  53  10  43  47  37  10  
   35 à 49 ans ..................................................................  59  14  45  41  34  7  
   50 à 64 ans ..................................................................  52  10  42  48  35  13  
   65 ans et plus  ..............................................................  49  6  43  51  41  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  67  8  59  33  30  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  57  12  45  43  33  10  
   Profession intermédiaire  ............................................  60  17  43  40  31  9  
   Employé  ......................................................................  61  14  47  39  28  11  
   Ouvrier  .......................................................................  59  9  50  41  34  7  
   Retraité  .......................................................................  49  8  41  51  41  10  
   Autre inactif  ................................................................  56  11  45  44  28  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  59  11  48  41  33  8  
   Salarié du secteur public  .............................................  61  20  41  39  31  8  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  62  8  54  38  25  13  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  55  10  45  45  34  11  
   Nord est  ......................................................................  55  14  41  45  37  8  
   Nord ouest  ..................................................................  58  11  47  42  32  10  
   Sud ouest  ....................................................................  51  7  44  49  37  12  
   Sud est  ........................................................................  58  12  46  42  31  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  59  12  47  41  31  10  
   Communes urbaines de province  ...............................  55  11  44  45  35  10  
   Agglomération parisienne ...........................................  52  9  43  48  36  12  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  55  12  43  45  35  10  
   LO / NPA (*)  ................................................................  64  18  46  36  20  16  
   Front de Gauche  .........................................................  57  17  40  43  36  7  
   Parti Socialiste  ............................................................  54  9  45  46  37  9  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  51  12  39  49  36  13  
Mouvement Démocrate - Modem  57  14  43  43  38  5  
Droite  58  13  45  42  33  9  
   UMP ............................................................................  55  12  43  45  34  11  
   Front National .............................................................  60  12  48  40  34  6  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  54  8  46  46  33  13  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Olivier Besancenot  ......................................................  65  14  51  35  27  8  
   Ségolène Royal  ...........................................................  56  11  45  44  34  10  
   François Bayrou  ..........................................................  49  9  40  51  45  6  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  55  10  45  45  33  12  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  67  14  53  33  26  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré de gentillesse dans différentes situations 

En famille 

 

 

TOTAL 
Souvent  

/ De temps 
en  

temps  

Souvent  

 

 

De temps 
en temps  

 

TOTAL  

Rarement  

/ Jamais  

Rarement  

 

 

Jamais  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  10  25  65  47  18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  33  12  21  67  48  19  
   Femme ........................................................................  37  9  28  63  45  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  42  12  30  58  44  14  
   18 à 24 ans ..................................................................  46  13  33  54  44  10  
   25 à 34 ans ..................................................................  39  11  28  61  44  17  
35 ans et plus  33  10  23  67  47  20  
   35 à 49 ans ..................................................................  39  14  25  61  45  16  
   50 à 64 ans ..................................................................  29  8  21  71  50  21  
   65 ans et plus  ..............................................................  29  7  22  71  48  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  37  3  34  63  47  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  32  13  19  68  54  14  
   Profession intermédiaire  ............................................  34  11  23  66  52  14  
   Employé  ......................................................................  38  12  26  62  45  17  
   Ouvrier  .......................................................................  41  13  28  59  43  16  
   Retraité  .......................................................................  29  7  22  71  47  24  
   Autre inactif  ................................................................  43  12  31  57  45  12  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  38  12  26  62  47  15  
   Salarié du secteur public  .............................................  33  14  19  67  50  17  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  36  9  27  64  41  23  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  34  8  26  66  45  21  
   Nord est  ......................................................................  31  12  19  69  50  19  
   Nord ouest  ..................................................................  41  13  28  59  42  17  
   Sud ouest  ....................................................................  27  7  20  73  56  17  
   Sud est  ........................................................................  38  10  28  62  44  18  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  39  12  27  61  42  19  
   Communes urbaines de province  ...............................  34  11  23  66  49  17  
   Agglomération parisienne ...........................................  34  8  26  66  45  21  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  32  11  21  68  51  17  
   LO / NPA (*)  ................................................................  49  8  41  51  30  21  
   Front de Gauche  .........................................................  18  6  12  82  60  22  
   Parti Socialiste  ............................................................  31  11  20  69  53  16  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  32  14  18  68  49  19  
Mouvement Démocrate - Modem  37  9  28  63  48  15  
Droite  35  11  24  65  44  21  
   UMP ............................................................................  32  10  22  68  45  23  
   Front National .............................................................  37  11  26  63  43  20  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  40  10  30  60  43  17  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Olivier Besancenot  ......................................................  41  6  35  59  41  18  
   Ségolène Royal  ...........................................................  32  10  22  68  54  14  
   François Bayrou  ..........................................................  34  11  23  66  49  17  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  30  11  19  70  47  23  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  38  9  29  62  43  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré de gentillesse dans différentes situations 

Au travail 
 

 

TOTAL 
Souvent  

/ De temps 
en  

temps  

Souvent  

 

 

De temps 
en temps  

 

TOTAL  

Rarement  

/ Jamais  

Rarement  

 

 

Jamais  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  9  24  67  45  22  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  38  10  28  62  43  19  
   Femme ........................................................................  29  8  21  71  47  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  38  10  28  62  47  15  
   18 à 24 ans ..................................................................  35  11  24  65  49  16  
   25 à 34 ans ..................................................................  41  10  31  59  45  14  
35 ans et plus  32  9  23  68  44  24  
   35 à 49 ans ..................................................................  43  14  29  57  44  13  
   50 à 64 ans ..................................................................  31  7  24  69  41  28  
   65 ans et plus  ..............................................................  18  6  12  82  47  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  39  6  33  61  55  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  33  13  20  67  51  16  
   Profession intermédiaire  ............................................  43  13  30  57  46  11  
   Employé  ......................................................................  40  11  29  60  43  17  
   Ouvrier  .......................................................................  43  11  32  57  48  9  
   Retraité  .......................................................................  20  5  15  80  44  36  
   Autre inactif  ................................................................  35  10  25  65  41  24  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  41  11  30  59  46  13  
   Salarié du secteur public  .............................................  40  13  27  60  50  10  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  36  10  26  64  39  25  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  31  7  24  69  43  26  
   Nord est  ......................................................................  35  11  24  65  45  20  
   Nord ouest  ..................................................................  36  11  25  64  43  21  
   Sud ouest  ....................................................................  26  7  19  74  54  20  
   Sud est  ........................................................................  34  10  24  66  45  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  34  9  25  66  44  22  
   Communes urbaines de province  ...............................  34  11  23  66  46  20  
   Agglomération parisienne ...........................................  30  5  25  70  42  28  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  36  10  26  64  42  22  
   LO / NPA (*)  ................................................................  45  12  33  55  42  13  
   Front de Gauche  .........................................................  33  5  28  67  50  17  
   Parti Socialiste  ............................................................  35  9  26  65  39  26  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  34  13  21  66  46  20  
Mouvement Démocrate - Modem  34  9  25  66  52  14  
Droite  32  10  22  68  45  23  
   UMP ............................................................................  27  10  17  73  47  26  
   Front National .............................................................  37  10  27  63  46  17  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  33  8  25  67  46  21  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Olivier Besancenot  ......................................................  44  7  37  56  42  14  
   Ségolène Royal  ...........................................................  34  8  26  66  43  23  
   François Bayrou  ..........................................................  34  11  23  66  42  24  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  26  9  17  74  48  26  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  39  9  30  61  47  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré de gentillesse dans différentes situations 

Au supermarché ou quand vous faites vos courses 

 

 

TOTAL 
Souvent  

/ De temps 
en  

temps  

Souvent  

 

 

De temps 
en temps  

 

TOTAL  

Rarement  

/ Jamais  

Rarement  

 

 

Jamais  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  8  20  72  49  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  33  9  24  67  46  21  
   Femme ........................................................................  24  7  17  76  50  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  32  9  23  68  44  24  
   18 à 24 ans ..................................................................  38  12  26  62  37  25  
   25 à 34 ans ..................................................................  28  7  21  72  49  23  
35 ans et plus  27  8  19  73  50  23  
   35 à 49 ans ..................................................................  32  12  20  68  48  20  
   50 à 64 ans ..................................................................  26  6  20  74  50  24  
   65 ans et plus  ..............................................................  20  5  15  80  53  27  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  25  3  22  75  54  21  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  31  7  24  69  45  24  
   Profession intermédiaire  ............................................  34  12  22  66  45  21  
   Employé  ......................................................................  26  9  17  74  52  22  
   Ouvrier  .......................................................................  32  9  23  68  47  21  
   Retraité  .......................................................................  22  5  17  78  52  26  
   Autre inactif  ................................................................  32  9  23  68  44  24  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  29  9  20  71  50  21  
   Salarié du secteur public  .............................................  33  13  20  67  45  22  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  32  8  24  68  40  28  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  32  8  24  68  50  18  
   Nord est  ......................................................................  26  9  17  74  49  25  
   Nord ouest  ..................................................................  29  8  21  71  46  25  
   Sud ouest  ....................................................................  19  6  13  81  52  29  
   Sud est  ........................................................................  30  8  22  70  48  22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  27  11  16  73  49  24  
   Communes urbaines de province  ...............................  27  7  20  73  48  25  
   Agglomération parisienne ...........................................  32  7  25  68  49  19  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  26  9  17  74  49  25  
   LO / NPA (*)  ................................................................  20  6  14  80  55  25  
   Front de Gauche  .........................................................  27  5  22  73  51  22  
   Parti Socialiste  ............................................................  26  10  16  74  46  28  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  27  9  18  73  52  21  
Mouvement Démocrate - Modem  30  7  23  70  50  20  
Droite  31  8  23  69  48  21  
   UMP ............................................................................  25  8  17  75  51  24  
   Front National .............................................................  39  7  32  61  45  16  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  28  7  21  72  49  23  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Olivier Besancenot  ......................................................  29  7  22  71  51  20  
   Ségolène Royal  ...........................................................  28  9  19  72  48  24  
   François Bayrou  ..........................................................  23  8  15  77  48  29  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  25  9  16  75  50  25  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  40  1  39  60  43  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré de gentillesse dans différentes situations 

Quand vous êtes dans la rue 

 

 

TOTAL 
Souvent  

/ De temps 
en  

temps  

Souvent  

 

 

De temps 
en temps  

 

TOTAL  

Rarement  

/ Jamais  

Rarement  

 

 

Jamais  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  6  21  73  50  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  32  7  25  68  47  21  
   Femme ........................................................................  22  5  17  78  53  25  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  32  6  26  68  45  23  
   18 à 24 ans ..................................................................  33  8  25  67  47  20  
   25 à 34 ans ..................................................................  32  5  27  68  44  24  
35 ans et plus  25  6  19  75  52  23  
   35 à 49 ans ..................................................................  30  9  21  70  49  21  
   50 à 64 ans ..................................................................  23  5  18  77  53  24  
   65 ans et plus  ..............................................................  20  3  17  80  55  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  23  6  17  77  59  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  29  4  25  71  48  23  
   Profession intermédiaire  ............................................  31  8  23  69  48  21  
   Employé  ......................................................................  28  8  20  72  51  21  
   Ouvrier  .......................................................................  34  7  27  66  45  21  
   Retraité  .......................................................................  20  4  16  80  54  26  
   Autre inactif  ................................................................  30  6  24  70  47  23  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  29  6  23  71  49  22  
   Salarié du secteur public  .............................................  33  10  23  67  48  19  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  31  10  21  69  50  19  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  26  5  21  74  54  20  
   Nord est  ......................................................................  28  8  20  72  48  24  
   Nord ouest  ..................................................................  27  7  20  73  49  24  
   Sud ouest  ....................................................................  21  4  17  79  56  23  
   Sud est  ........................................................................  29  5  24  71  48  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  28  8  20  72  48  24  
   Communes urbaines de province  ...............................  27  5  22  73  50  23  
   Agglomération parisienne ...........................................  25  5  20  75  55  20  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  22  7  15  78  50  28  
   LO / NPA (*)  ................................................................  25  8  17  75  46  29  
   Front de Gauche  .........................................................  24  3  21  76  57  19  
   Parti Socialiste  ............................................................  21  7  14  79  49  30  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  23  9  14  77  51  26  
Mouvement Démocrate - Modem  28  7  21  72  60  12  
Droite  31  6  25  69  50  19  
   UMP ............................................................................  27  6  21  73  51  22  
   Front National .............................................................  35  4  31  65  49  16  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  29  5  24  71  49  22  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Olivier Besancenot  ......................................................  25  6  19  75  47  28  
   Ségolène Royal  ...........................................................  21  5  16  79  55  24  
   François Bayrou  ..........................................................  23  7  16  77  54  23  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  25  6  19  75  53  22  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  34  1  33  66  46  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré de gentillesse dans différentes situations 

Dans les transports en commun 

 

 

TOTAL 
Souvent  

/ De temps 
en  

temps  

Souvent  

 

 

De temps 
en temps  

 

TOTAL  

Rarement  

/ Jamais  

Rarement  

 

 

Jamais  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  7  18  75  44  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  28  8  20  72  44  28  
   Femme ........................................................................  22  7  15  78  44  34  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  31  10  21  69  42  27  
   18 à 24 ans ..................................................................  36  10  26  64  45  19  
   25 à 34 ans ..................................................................  26  9  17  74  40  34  
35 ans et plus  22  6  16  78  45  33  
   35 à 49 ans ..................................................................  27  9  18  73  44  29  
   50 à 64 ans ..................................................................  21  6  15  79  44  35  
   65 ans et plus  ..............................................................  19  4  15  81  47  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  35  3  32  65  39  26  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  29  6  23  71  47  24  
   Profession intermédiaire  ............................................  29  10  19  71  45  26  
   Employé  ......................................................................  25  10  15  75  43  32  
   Ouvrier  .......................................................................  25  8  17  75  40  35  
   Retraité  .......................................................................  19  4  15  81  47  34  
   Autre inactif  ................................................................  29  11  18  71  41  30  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  25  8  17  75  44  31  
   Salarié du secteur public  .............................................  28  10  18  72  49  23  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  38  8  30  62  24  38  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  31  6  25  69  50  19  
   Nord est  ......................................................................  25  10  15  75  45  30  
   Nord ouest  ..................................................................  22  7  15  78  45  33  
   Sud ouest  ....................................................................  19  7  12  81  34  47  
   Sud est  ........................................................................  26  7  19  74  41  33  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  23  9  14  77  42  35  
   Communes urbaines de province  ...............................  24  7  17  76  44  32  
   Agglomération parisienne ...........................................  32  7  25  68  48  20  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  23  9  14  77  46  31  
   LO / NPA (*)  ................................................................  24  13  11  76  48  28  
   Front de Gauche  .........................................................  31  8  23  69  39  30  
   Parti Socialiste  ............................................................  21  8  13  79  47  32  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  22  9  13  78  46  32  
Mouvement Démocrate - Modem  30  7  23  70  46  24  
Droite  26  7  19  74  44  30  
   UMP ............................................................................  21  7  14  79  49  30  
   Front National .............................................................  31  7  24  69  40  29  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  25  5  20  75  40  35  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Olivier Besancenot  ......................................................  27  8  19  73  35  38  
   Ségolène Royal  ...........................................................  20  7  13  80  51  29  
   François Bayrou  ..........................................................  28  10  18  72  42  30  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  23  7  16  77  46  31  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  26  2  24  74  41  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré de gentillesse dans différentes situations 

Avec vos voisins 

 

 

TOTAL 
Souvent  

/ De temps 
en  

temps  

Souvent  

 

 

De temps 
en temps  

 

TOTAL  

Rarement  

/ Jamais  

Rarement  

 

 

Jamais  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  8  14  78  46  32  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  25  9  16  75  46  29  
   Femme ........................................................................  20  8  12  80  46  34  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  27  8  19  73  46  27  
   18 à 24 ans ..................................................................  30  8  22  70  44  26  
   25 à 34 ans ..................................................................  25  8  17  75  47  28  
35 ans et plus  22  9  13  78  45  33  
   35 à 49 ans ..................................................................  28  12  16  72  50  22  
   50 à 64 ans ..................................................................  20  7  13  80  42  38  
   65 ans et plus  ..............................................................  15  7  8  85  43  42  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  29  3  26  71  54  17  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  26  12  14  74  47  27  
   Profession intermédiaire  ............................................  27  9  18  73  47  26  
   Employé  ......................................................................  22  9  13  78  48  30  
   Ouvrier  .......................................................................  27  9  18  73  48  25  
   Retraité  .......................................................................  16  7  9  84  42  42  
   Autre inactif  ................................................................  25  8  17  75  47  28  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  25  8  17  75  49  26  
   Salarié du secteur public  .............................................  24  12  12  76  47  29  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  31  9  22  69  43  26  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  21  9  12  79  49  30  
   Nord est  ......................................................................  26  10  16  74  46  28  
   Nord ouest  ..................................................................  26  9  17  74  41  33  
   Sud ouest  ....................................................................  15  7  8  85  47  38  
   Sud est  ........................................................................  22  7  15  78  46  32  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  24  10  14  76  44  32  
   Communes urbaines de province  ...............................  23  8  15  77  46  31  
   Agglomération parisienne ...........................................  21  9  12  79  47  32  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  23  9  14  77  45  32  
   LO / NPA (*)  ................................................................  27  6  21  73  51  22  
   Front de Gauche  .........................................................  17  5  12  83  52  31  
   Parti Socialiste  ............................................................  21  8  13  79  43  36  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  25  12  13  75  46  29  
Mouvement Démocrate - Modem  22  7  15  78  53  25  
Droite  24  9  15  76  45  31  
   UMP ............................................................................  21  8  13  79  46  33  
   Front National .............................................................  29  10  19  71  43  28  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  22  8  14  78  45  33  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Olivier Besancenot  ......................................................  23  6  17  77  51  26  
   Ségolène Royal  ...........................................................  23  7  16  77  45  32  
   François Bayrou  ..........................................................  20  10  10  80  46  34  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  19  9  10  81  47  34  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  26  4  22  74  50  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré de gentillesse dans différentes situations 

Avec vos amis 

 

 

TOTAL 
Souvent  

/ De temps 
en  

temps  

Souvent  

 

 

De temps 
en temps  

 

TOTAL  

Rarement  

/ Jamais  

Rarement  

 

 

Jamais  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  10  10  80  49  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  23  12  11  77  46  31  
   Femme ........................................................................  19  9  10  81  51  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  27  12  15  73  53  20  
   18 à 24 ans ..................................................................  29  12  17  71  57  14  
   25 à 34 ans ..................................................................  26  11  15  74  50  24  
35 ans et plus  19  10  9  81  46  35  
   35 à 49 ans ..................................................................  24  13  11  76  52  24  
   50 à 64 ans ..................................................................  15  8  7  85  46  39  
   65 ans et plus  ..............................................................  14  7  7  86  43  43  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  15  3  12  85  66  19  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  19  12  7  81  46  35  
   Profession intermédiaire  ............................................  24  12  12  76  51  25  
   Employé  ......................................................................  24  11  13  76  49  27  
   Ouvrier  .......................................................................  28  12  16  72  50  22  
   Retraité  .......................................................................  13  7  6  87  43  44  
   Autre inactif  ................................................................  23  12  11  77  58  19  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  23  11  12  77  52  25  
   Salarié du secteur public  .............................................  22  13  9  78  52  26  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  27  9  18  73  40  33  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  16  8  8  84  52  32  
   Nord est  ......................................................................  20  12  8  80  50  30  
   Nord ouest  ..................................................................  25  11  14  75  48  27  
   Sud ouest  ....................................................................  18  7  11  82  46  36  
   Sud est  ........................................................................  21  10  11  79  46  33  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  22  11  11  78  50  28  
   Communes urbaines de province  ...............................  21  10  11  79  48  31  
   Agglomération parisienne ...........................................  16  8  8  84  50  34  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  18  10  8  82  50  32  
   LO / NPA (*)  ................................................................  21  6  15  79  47  32  
   Front de Gauche  .........................................................  11  4  7  89  63  26  
   Parti Socialiste  ............................................................  19  11  8  81  46  35  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  19  13  6  81  54  27  
Mouvement Démocrate - Modem  17  11  6  83  49  34  
Droite  21  10  11  79  47  32  
   UMP ............................................................................  19  10  9  81  46  35  
   Front National .............................................................  21  9  12  79  51  28  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  25  10  15  75  48  27  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Olivier Besancenot  ......................................................  20  9  11  80  49  31  
   Ségolène Royal  ...........................................................  19  9  10  81  52  29  
   François Bayrou  ..........................................................  19  13  6  81  41  40  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  18  11  7  82  46  36  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  20  7  13  80  54  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


